

浙江打击毒品犯罪形势依然严峻 全省毒品案件同比上升五成

本报记者 高敏 通讯员 王华卫

本报讯 昨日,省高院召开毒品犯罪审判工作新闻发布会,并发布十大典型案例。从浙江法院的审理情况看,打击毒品犯罪形势依然严峻。

来自省高院的数据显示,浙江法院2015年一审审结毒品犯罪案件共计8330件,同比增长56.26%;判处毒品犯罪分子10571人,同比增加41%。其中,判处5年以上有期徒刑、无期徒刑至死刑1898人,重刑率为17.95%。

从毒品犯罪案件的审理情况看,浙江涉毒区域从温州、宁波、台州、杭州等相对集中区域,向全省其他地区快速蔓延。特别是衢州、丽水这几年毒品案件均大幅度增加,毒品犯罪形势依然严峻。

浙江主要是毒品犯罪的输入地、消费地,但同时也是毒品犯罪的中转过境之地,但近年来,浙江逐渐出现制造毒品案件。

昨日省高院公布的十大典型案例中,刘某和宋某从网上购买了麻黄碱、甲基苯丙胺成分的液体等制毒原材料和工具,租了一个房间专门用于制造毒品,两人被抓获时,警方在租房中查获甲基苯丙胺片剂(俗称“麻古”)31.5519克。刘某和宋某均因贩卖、制造毒品罪被法院判处死缓。

省高院副院长崔盛钢介绍,台州、丽水地区有深山老林,是毒品犯罪分子制造毒品后又迅捷销售贩卖的理想之地,“这两年台州、丽水地区已经出现多个制造冰毒的大型犯罪团伙。”

此外,利用网络犯罪的现象也开始增多,犯罪手段更隐蔽。如昨日绍兴中院开庭审理的一起特大贩毒案中,被告人陈某在网上建立吸毒群后,一开始将吸毒的和不吸毒的人员都拉入群里,渐渐地群里人数越来越多,于是就把不吸毒的人员踢出,新加入的人员必须吸毒,且要吸毒验证。很快,陈某的群人数高达上千人。因为市场上冰毒价格高,群里人认为其有丰富资源,就向陈某购买冰毒。目前,案件还在审理中。

针对当前形势,浙江法院将重拳出击源头性犯罪。崔盛钢表示,对于毒枭、职业毒犯、累犯、毒品再犯等主观恶性深、人身危险性大的毒品犯罪分子,坚决依法从严惩处,该判处重刑和死刑的坚决依法判处。针对制造毒品犯罪在浙江有增加趋势,浙江法院加大对非法生产、运输、买卖制毒物品犯罪的打击力度。同时,法院要更加注重从经济上制裁毒品犯罪,依法追缴犯罪分子违法所得,充分适用罚金刑、没收财产刑并加大执行力度,依法从严惩处涉毒洗钱犯罪和为毒品犯罪提供资金的犯罪。



邀请老外“挑刺”

林云龙 摄

6月23日,杭州西湖景区管委会邀请20位国际友人体验“杭州通”西湖一日游,用国际化的眼光审视西湖景区,为西湖“挑刺找茬”,让西湖变得更具国际范。

妈咪暖心小屋 方便哺乳妈妈

浙江工会为女职工建成近千温馨驿站

通讯员 王海霞 本报记者 张倩

本报讯 6月23日,由浙江省总工会女职工委员会举办的“最美的我们”——“妈咪暖心小屋”摄影作品颁奖暨母乳喂养倡议活动在杭州妇产院举行,我省工会系统“妈咪暖心小屋”建设再掀高潮。

为了向处于特殊期的女职工提供更加人性化的温馨服务,省总工会于2014年10月在全省启动“妈咪暖心小屋”建设工作三年推进计划。目前,全省已建成“妈咪暖心小屋”989家,遍布全省企业、事业、机关单位内,以及经济园区、商务楼宇和公园、商场、车站等公共场所中。据了解,“妈咪暖心小屋”被粉色窗帘屏风隔成两大功能区,可供两人以上同时使用,房间里配备了可视恒温母乳专用冰箱以及沙发、储物柜,书架上还有各类计生宣传册和女性健康杂志。出于对宝宝的安全性考虑,小屋实行专人管理。

“妈咪暖心小屋”还经常被用作妇幼健康教育交流、心理调适舒缓的场所,定期举办妈咪课堂、心理讲座等。工会还提倡有条件的单位将小屋对社会开放,方便哺乳妈妈。

据了解,今年下半年,省总工会还将认定一批示范小屋,提高小屋覆盖面,提升小屋服务质量。



业务素质再提升 礼仪服务再锻炼

通讯员 李海弟

“始终牢记为国把关的神圣职责,坚守岗位、顽强奋斗,以必胜的信念护航G20。”近日,省公安边防总队温州机场边检站举行了一场检查员授章仪式。新任检查员进行庄严宣誓,表达了忠诚履职、严守国门的信心和决心。

在G20峰会安保工作中,边防总队承担着杭州、宁波、义乌、温州四大主、备降机场出入境边防检查任务。为更好地服务通关,连日来,边防总队各机场边防检查站采取多种措施,提升队伍的业务素质和服务品质。

“伪造假证件的方式有很多,一般常见的是替换相片、伪造资料页、拆装等……”日前,杭州边检站执勤业务二科利用上勤会时间开展了伪假类证件授课,由经验丰富的老检查员向新任检查员介绍伪假证件的类别及识别技巧。这是杭州站为峰会安保量身定制的“每日一课”培训制度,由“老手”带“新手”,以提升整体业务技能水平。

同时,宁波机场站组织开展G20峰会安保边检业务提高班,定期开展业务理论授课和实践能力考核;温州、义乌机场站分别开展执法规范化“一月一案”专项活动,通过分析典型案例,提升队伍业务能力。

此外,边防总队近日还邀请了省外华侨办礼宾处人员来杭州边检站,通过视频连线为全省出入境边防检查单位讲授外事礼宾礼仪。杭州、宁波机场站分别邀请航空公司分服务部人员结合空港工作实际,从涉外通则、仪表仪容、服务技能、礼貌用语等方面向官兵做了详细介绍,并对官兵的礼仪动作进行了规范和训练;温州、义乌机场站开设礼仪培训班,对在值班的检查员分期进行培训。

九月的国门,是迎接峰会嘉宾的首道风景线。此时此刻,担负守卫国门职责的边检官兵,正努力提升自身素质,力争以最好的状态迎接八方宾朋。



奥迪Q7为啥不予通关? 标识不全 爱车在召回范围,车主可报告检验检疫部门

本报记者 王索妮 通讯员 徐劲松

本报讯 近年来,进口汽车备受青睐,但它们在中国也有“水土不服”的症状。昨日上午,宁波检验检疫局对外通报了宁波口岸进口汽车检验监管情况。

宁波梅山整车进口口岸于2012年11月经国务院批复设立,是浙江省唯一的整车进口口岸。截至5月底,宁波检验检疫局已完成对4730辆进口整车的检验监管,其中2014年1011辆,2015年2073辆,2016年1—5月已达到1646辆,同比增长147.4%。

梅山检验检疫局副局长崔晓雷说,宁波口岸进口车型丰富,其中越野车最多,约占总数的80%。整车进口涵盖国外数十个知名品牌,包括丰田、路虎、宝马等。尽管目前宁波梅山口岸的进口汽车质量情况相对稳定,但部分进口汽车仍存

在问题。“问题主要包括车辆VIN码不符合国家标准,实际入境车辆与3C认证不符,以及未正确加贴合格标识。”2015年,该局退运不符合上述标准的进口车辆共计14辆。

今年3月,宁波检验检疫局在对一批来自荷兰的美规奥迪Q7查证过程中发现汽车无燃油消耗量标识,于是对该批车辆作出不合格判定,督促进口商及时补贴合格的燃油消耗量标识,经再次查验合格后,给予放行。

宁波检验检疫局还密切关注质检总局发布的警示通报及各进口汽车商发布的进口汽车缺陷召回,监督各进口商以及辖区内的4S店对有缺陷的进口汽车进行召回和维修,今年1—5月已处理45条缺陷召回。

崔晓雷提醒,消费者可定时登陆国家质检总局网站进口汽车召回专栏,如发现自己的汽车在召回范围内可联系进口商配合实施召回,也可向检验检疫部门报告,检验检疫部门在收到投诉后会及时联系相关单位解决。

家有难处老兵愁 “惠警”送来及时雨

本报记者 王志浩 通讯员 陈琪 郑贊

本报讯 “谢谢部队,在我们最困难的时候送来了关怀!”6月23日上午,江苏省连云港市灌云县伊山镇农民陈广军,接过浙江海警第二支队副政委刘宏伟专程送来的5万元慰问金,心情激动。这是浙江海警二支队与宁波市北仑区慈善总会联合设立的“惠警”爱心基金送出的第一笔慰问金。据悉,这也全国海警首家惠警爱心基金。

今年1月,在北仑区委区政府及驻地商会企业的支持下,浙江海警二支队与宁波市北仑区慈善总会联合设立了“惠警”爱心基金,基金主要来自社会各界的爱心捐赠和部队、驻地企业的捐款,援助对象为支队因公殉职、致重伤、残

疾或家庭遭受重大灾害或突发变故造成家庭经济困难,确实需要救助的现役官兵。

陈广军的儿子陈吉两年前来到浙江海警二支队,在机舱里摸管路、练技术,学习各类技术资料,细致了解每个系统、每台机器的性能,并把自己所学尽心教给新兵。去年8月,陈广军因突发肾功能衰竭,造成下肢瘫痪,基本丧失劳动能力,就医期间花尽全部积蓄35万元,无力进行后续治疗。

家庭的困境让陈吉郁郁寡欢,他经常一个人坐在船头发呆。得知他的家庭情况后,舰领导立即向上级报告,经走访陈吉家庭,支队最终确定陈吉为“惠警”爱心基金第一批受助对象之一,特批5万元专人送到连云港。

截至目前,“惠警”爱心基金已发放20万元,14名家庭困难的官兵得到帮扶。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

